

幸福的教会

时间: 30 minutes

各位弟兄姐妹平安。昨天我们几位弟兄姐妹去了Tops Conference Centre看场地。地方不错，也挺干净的，让人一看就想要去。9月中的福音营希望各位都能带新朋友参加。我们希望这是一个大家可以心灵休息的机会，也希望让我们的家人朋友有机会听到福音。

本季的主题是人人祷告。我们希望每人每日祷告10分钟。不知道您是否已经这样行了？祷告是和神沟通的桥梁。昨天我在活水小组有分享，有三点建议：

1. 每天能够固定一个不受打扰的时间。
2. 每天10分钟，先读一段经文，在用经文祷告。
3. 养成随时随地祷告的习惯。开车前、吃饭前、开工前、临睡前、洗澡的时候等等。在你每天都要做的事情上加上祷告。

我们一起来祷告。你们希望成为一个甚么样的教会？我希望我们是一个幸福的教会。要成为一间幸福的教会，要遵从耶稣的教训。在17章他教导门徒如何在日常生活中行出他们的信心。

一、 预备：诱惑一定来

路加福音 17：1耶稣又对门徒说：“绊倒人的事是免不了的，

要成为一个姓杜的教会，要知道在教会中一定会有绊倒人的事。这里说的让人跌到，指的是让人犯罪，或是背弃他的信仰。当彼得要耶稣不要去钉十字架的时候，

马太福音16：21 从那时起，耶稣才向门徒明说，他必须上耶路撒冷去，受长老、祭司长和文士许多的苦，并且被杀，第三天复活。 **22** 彼得就拉着他，责备他说：“主啊，千万不可如此！这事绝不可临到你身上。” **23** 耶稣转过来，对彼得说：“撒但，退到我后边去！你是我的绊脚石，因为你不会体会上帝的心意，而是体会人的意思。”

这里说的绊脚石，和这里的绊倒人有类似的意思。就是让人违背神的旨意。在教会里给人假教训，诱惑人离开真道，也是绊倒人的事。耶稣要预备我们，诱惑一定会来。要成为幸福的教会，我们要知道教会里也会发生让人跌到的事。教会是一个医院，人们来到这里得医治。如果我们不是完美，我们不能要求别人完美。因为这样的事，一定会发生在我们的周围。有太多的人事物会拦阻我们跟

从神的旨意。如果你知道这样的事是免不了的，你就要小心谨慎，随时注意，对一些似是而非的教训要小心，对一些社会扭曲的价值观要敏锐，有好的预备，才能在试探来的时候，站立的住。

我为人做婚前辅导的时候，会问一题，你觉不觉得你的婚姻中可能发生很严重的问题？婚前辅导就是要让人预备婚姻带来的挑战，如果你有预备，就能够面对。

同样的，在小组查经时有人提到，棺材不是只装老人。如果我们有预备，随时都有可能离开这个世界，我们就比较能面对一些绝症或是亲人突然逝去的事实。

同样的，当教会里有人让你伤心失望，不要失去信心。因为耶稣已经说过，这是必然会发生的。我们要做的，是把信心建立在神的身上。所以当人让我们失望的时候，我们仍然能保持着对神的信心和对人的热忱。教会常常有人离开，越参加小组、越成为同工越容易发现教会有许多的不完美，也越看到绊倒人的事。但是如果每个人都能够在这些时候仰望神，就能够坚持下去，因为你如果是因为人来到这个教会，当人让你跌到你就想要离开，但是如果是因为神来的人，即使弟兄姐妹让他失望，神永远不会让他失望，他仍然可以凭着对神的信心，继续在这间教会服事神。

但我们应当如何预备？我们要操练当有绊倒人的事的时候，我们要向上看。这就像有一个人，和他儿子去散步，看见别人的哈密瓜熟了，他就四处观望，看见没人就要去偷一个回家，可是他的儿子告诉他，爸爸，你忘记看上面！我和师母吵架的时候，Ether会说，你们不要这样，天父教导我们要相亲相爱。可是我们在看见彼此犯错的时候，都想不到那里去。可是很有意思的是，当Ether和我吵架的时候，她不会说，天父教导我们相亲相爱。人都是罪人，都有盲点，耶稣要预备我们，这些事是免不了的，但是我们要学习向上看，顺服神的心意。

二、 自守：不能从我来

但那绊倒人的有祸了！ 2人若把这些小子中的一个绊倒的，还不如把磨石拴在他的颈项上，丢在海里。

要成为一个幸福的教会，第二点就是每个人都自我省察。从第一节后半开始，耶稣教导人，虽然诱惑是免不了的，罪恶也在教会中，但是让人跌到的人有祸了。这里写的非常给你的严厉。我们知道一个人要投河自杀，如果死志坚强，要绑一块大石在身上。同样的，耶稣说，用磨石拴在这个人的脖子上，让他怎么挣扎都没有用。意思是说，虽然教会里一定会有这些让人悖逆神的事，但是做这样的事的人，挣扎至死还是便宜他了。这也告诉我们一件事，我们要小心谨慎，不要成为绊倒人的

人。

当一个人在教会让其他人犯罪离开神的时候，你面对的不是那个人，或是其他的弟兄姐妹，你所要面对的，是神的怒气。

哥林多前书 8：12 你们这样得罪弟兄，伤了他们软弱的良心，就是得罪基督。

如果你是比较久的基督徒，你不会被赌博绑定。你说，我去玩吃角子老虎机，完全是当成娱乐，就好像是在电影院花钱看电影一样，有没有可能？有。你说，我只以艺术的眼光看一些裸体画，所以我在家中悬挂这些画，我完全没有想入非非，有没有可能？有。可是当你玩吃角子老虎机的时候被刚刚信主的基督徒看见了，他并不知道你完全只当成娱乐，觉得基督徒也可以玩老虎机，后来却上瘾了，弄得家破人亡，你也有责任。如果基督徒因为去你家看见裸体画，觉得基督徒看裸体画是可以的，然后上网大看特看，当他上瘾的时候，你也有责任。因为你最终得罪的，不是你这些人，而是得罪了神。

不要以为你的信仰完全不可能变质。不要以为你信了神之后就足够了，不需要每天和神有好的灵修。不要以为你不会有信仰的黑暗期。不要以为你今天祷告认罪，明天就不需要。不要以为你现在赚 5 万元会十一奉献，你赚 50 万还是会，或是你有了贷款还有孩子还会努力的奉献和上教会。

昨天我们去勘察营会场地，结束后我们要一起去海边吃中餐，Spencer 去过那个地方，我没有，可是我有 GPS，所以三台车就跟着我，结果我早赚了一个弯，下一个弯只要几秒钟。虽然最后我们还是走 5 分钟就可以到，可是几秒钟的误差可以最后差 5 分钟。而且吃完后下雨，如果我们一开始走对，就只要淋雨几秒钟。走错，要淋雨 5 分钟。所以这告诉我们一件事，带路的人很重要。如果你是一个老基督徒，你不要成为撒旦的工具，你所造成的影响会更大。开错车的影响还小，让人生命失去盼望则事大。

我们希望成为一个幸福的教会，不单单要有心理准备，不要因为人的犯罪失去了信心，但同时也要谨慎自守，绊倒人的事不能从我而来。教会还是会有诱惑人离开神的事，但是会大大的减少，因为我们都尽量不给魔鬼留地步。

三、 劝诫：爱心诚实话

3 你们要谨慎！若是你的弟兄犯罪，就劝戒他；

第三点，在第三节，要成为一个幸福的教会，我们要彼此劝戒。有人做错事，要找对的时机和场合告诉他。先为自己祷告，是否没有私心，是否自己是对的，然后为这个人祷告，希望神改变他。再来就是找机会让他明白，这很需要智慧。可是不能不说。华人常常因为为了维系彼此间的关系，有话不说，后来造成更坏的结果。如果你真的爱这个人，你要告诉他。不说的结果，他可能将来要面临更糟糕的后果。

这是教会常常失败的地方。我们宣扬神的爱却忽略了神的公义。我们会说，某某某赌博的家破人亡，可是你有没有去劝劝这个人过。当有基督徒和人同居，我们看了摇摇头，但你有没有劝他不要这样做？当有教会的弟兄姐妹犯罪的时候，我们是把它当成一个话题，还是为他担忧，为他祷告，找时间劝劝他？

当然，事情的对错有时候很难分辨，这个时候我们需要小心我们不一定是绝对正确的，但是这并不代表我们不需要和人分享我们所看见的。而且，说要有智慧，你和他的关系如何？你怎么知道你是对的？这件错事的严重度如何？甚么时机最适合？这些都要智慧，但不是因为难说，我们就不说。一个幸福的教会，大家会说心里的话。要成为幸福的教会，要能够说彼此的缺点，也有能包容人说自己缺点的心。

四、 饶恕：无尽的饶恕

他若懊悔，就饶恕他。 4 如果他一天七次得罪你，又七次回头，说：‘我懊悔了’，你总要饶恕他。”

第四点，要成为一个幸福的教会，弟兄姐妹要彼此饶恕。第四节说，他若懊悔，就饶恕他。 4 如果他一天七次得罪你，又七次回头，说：‘我懊悔了’，你总要饶恕他。” 如果有一个人一天和你吵架 7 次，你会不会饶恕？我想不用七次，三次你就受不了了。你就会开始数我饶恕了几次。七代表完全，不是第八次就不原谅他，而是不管几次都要原谅他。

如果一个教会只看人的罪，只告诉人他做错甚么，这不是一个幸福的教会。因为无时无刻我们都担心被人训，就是你不管做的再好都不够的感觉。可是如果一个教会，告诉你错的时候同时告诉你，只要悔改，耶稣饶恕你，我们也饶恕你。这样的教会很温暖。如果你再说，你虽然一错再错，只要你是真心悔改，我们都会原谅，因为耶稣已经为你所有的罪死在十字架上。只有评批，带来的是罪恶感，加上饶恕，带来的是真正的释放。现在耶稣已经为人而死，耶稣都为这个人的罪舍命了，神都原谅了，我还有什么资格不原谅呢？难道我比神还大吗？

上星期五小组我们讨论到如何教孩子，有一个很重要的原则，就是不要让孩子觉得他犯错了，你就不爱他了。无论他做再多的错事，你都能原谅他，爱他。这个孩子就很有安全感。如果我们中间有人犯错，大家都饶恕和接纳他，他一定觉得很温暖。我们也希望我们的教会成为一个有安全感、温暖、幸福的地方。

怎么应用这四个原则在小组冲突中？

当小组中有发生冲突的时候。可能意见不合，可能说了一些伤害人的话。这个时候

1. 知道这是难免的。不会因为这样就不参加小组，反而先学习如何解决问题。向上看。
2. 想想自己有没有错。如果是你的错，你要小心，免得成为绊倒人的人。如果你错，先向人认错。
3. 告诉这个人你的感受。如果你很清楚你没错。祷告后，找一个时间和这个人私下谈谈，希望他能够明白你的感受。
4. 在神面前原谅他。如果真的是这个人的错，他也承认自己有不对的地方，在主里面饶恕他。就算是每天他都有对不起你，只要他认错，就原谅他。

或许下次我们受洗的时候，誓约上可以加上，如果教会中有让人跌到的事，你愿不愿意依靠神，不依靠人？你愿不愿意先看看自己有无可指责之处？你愿不愿意诚实的告诉这个人他的错处？你愿不愿意原谅得罪你的弟兄姐妹？

我们要成为一间幸福的教会。我们一起来祷告。